

种下一颗梦想的种子

解放学校391班 朱怀瑾
证号:21081753683
指导老师:彭槐珠

春天到了,万物从沉睡中苏醒,青草、树木开始抽出了嫩芽。今天是一年一度的植树节,我和爸爸、妈妈、弟弟一起参加了株洲日报社举行的植树活动。

吃过中饭我们拿上早已准备好的植树工具,来到与老师约好的植树地点——茶祖文化园。只见三五成群的同学已经在开工了,有的在挖坑,有的在填土,还有的在浇水,大家都干得热火朝天。我和弟弟也按捺不住兴奋的心情,赶紧找到一块空地开始植树了。弟弟双手紧握着铲子,使尽全身的力气负责挖坑,妈妈见土坑挖得差不多深的时候便将树苗小心翼翼地放进去,这时我开始填土了,不一会儿小树笔直地挺立在土里了,好像在对我们说:“我口渴了,再给我点水喝吧!”只见爸爸正提着水桶向我们走来,我们赶紧给小树解解渴,让小树快快长成参天大树。

迎着春风,每个同学的脸上都露出了灿烂的笑容,就连汗流满面都顾不得去擦了,同学们脸上都挂着欢笑,一个个满载而归。

春天是植树的季节,愿大家在春天里行动起来,多多植树,让祖国妈妈的天空更蓝!

绿意点点 生生不息

城东学校三(1)班 蔡建豪
证号:22081780079

一年一度的植树节到了,在这一天,校园记者们要去茶祖文化园植树啦!我穿上红色小马甲,戴上红色小帽子,出发喽!

我们来到茶祖文化园,到处都是红色的一片,无比热闹,我看到我们学校的好多同学都来了。接着老师带着我们来到一块梯田,梯田旁边站着一排像武士一样的大树。我们来到田里,用铁铲挖了又深又宽的坑。树苗已经发下来了,这是一些茶树树苗,跟“茶祖文化园”这个名字可真配呀!我们种树的步骤是这样的:先把树苗放进深坑里,再把土盖上踩紧,最后提桶子排队接上水,将水浇到树苗根部,让它喝饱水就能在这里好好住下来啦!

我现在算是知道课文《邓小平爷爷植树》里邓小平爷爷为什么植树的时候额头满是汗珠了,我才种了几棵树苗衣服就已经湿透了,更何况是当时八十三岁高龄的邓小平爷爷呢!

爱我茶陵,我在“茶祖”栽棵茶苗

——茶陵县校园记者植树节活动

春风渐暖,绿意渐盛,又到了一年植树节!3月12日当天,来自茶陵县的解放学校、芙蓉学校、城东学校、城西小学、云阳小学、城北小学、解放滨江分校、株洲世纪星实验学校

的1000多组校园记者家庭,走进茶祖文化园,进行“爱我茶陵,我在‘茶祖’栽棵茶苗”的义务植树活动。

本次活动由茶陵县城市管理和综合执法局、茶陵县园林绿化中心、株洲日报社校园记者俱乐部主办,由湖南龙灿生态农业股份有限公司、株洲



▲校园记者在签名墙前留影。记者/颜家萍 供图



▲亲手栽种小茶苗。记者/颜家萍 供图

爱的小树苗

城西小学156班 李紫菲 证号:22081772306

习近平爷爷说过“绿水青山,就是金山银山”。人人动手,创造一片树林,植树造林能美化环境,提高空气质量,保持生态平衡……可谓是一举多得。

阳光明媚的春日午后,妈妈送我来到了茶祖文化园参加植树活动。我兴奋地领取了小树苗,提着水桶,手拿铁锹等工具来到我们的“秘密”基地。我左看右看,我左手拿着铁锹刨土刨坑,“嘿呦嘿呦……”累得“呼呼”大口喘气,一颗颗豆大的汗珠顺着额头往下流,我全然不顾。接着我把树苗端端正正,小心翼翼地放入坑里,填土,用脚踩实,小树苗终于种好了。我左看看右瞧瞧,生怕小树苗会种歪。心中暗暗期盼:小树苗,你快快长大吧!接着,我还帮助其他同学挖坑填土……

待小茶苗长大后,主办方会组织校园记者开展茶艺知识培训、采摘茶叶、手工制茶、参观茶厂等活动,通过“茶文化与劳动教育”相结合的方式,让中华优秀传统文化为劳动教育赋能。

今年的植树节真是一个充满活力的节日,我也要和小树苗们一起健康快乐成长!

满园春园林绿化有限公司协办。

植树感想

通过这次植树让我懂得了种树的重要性,植树造林可以预防沙尘暴以及绿化环境。我们体会到了种树的意义与快乐!

——解放学校洙江分校1802班 毛嘉雯 证号:22082482041

植树能美化和保护我们的生活环境,人人都应该爱护身边的一草一木,因为树木是人类的好朋友,我也会更加爱护树木,和小树一起茁壮成长!

——云阳小学二(1)班 杨佳莹 证号:22082470840

看着我亲手种的小树苗,心里美滋滋的。我还和小树苗一起拍了照,希望它快快长大,我每年都会来看它的。

——城北小学2001班 陈雨欣 证号:22081761750

一棵绿油油的茶树栽好了,它就像战士一样笔直地站在那里。忽然,一阵微风吹来,我摸摸头上的汗,看着这可爱挺立的小树苗,喜悦和满足感油然而生。

——芙蓉学校1801班 谢可伊 证号:22081740379

捧起小树苗,小心翼翼地放入土坑里,拿起小铲子,围着小树苗四周认真地填土,并用脚踩一踩把土踩实,最后把甘甜的水浇灌在小树苗上。好啦!第一棵树苗种好了。

——城西小学165班 龙灵珂 证号:22081772276

我学着爷爷的样子,拿起重重的铁锹,把另一个树坑挖深,然后把小树苗植入树坑,填了几锹土。爷爷仔细看了看,摇摇头说:“不行,歪了!”说完,就帮我扶正小树苗,又让我填了几锹土,两棵小树苗就栽好了。

——解放学校402班 陈采芸 证号:22081751059

我拿起铲子就铲土,使出了吃奶的劲终于铲好了一个坑。再看看旁边的表哥,他挖了半天都没挖好,我笑了笑:“你连我这个女孩子都比不上,羞羞脸,哈哈。”表哥羞红了脸,挖得更卖力了。

——解放学校洙江分校1703班 刘雨 证号:22082482024

我精心地挑选了一棵美丽又茁壮的小树苗,小心翼翼地移入树坑,又挥动铁锹把土填满树坑。我拿着桶提水给小树苗浇上,一棵树就栽好了,我拿出事先准备好的认领卡挂在了树上,希望它健康茁壮成长。

——云阳小学二(3)班 彭乐萱 证号:22082470863

小树栽好了,看着自己的劳动成果,我和妈妈都觉得非常开心,并约定好下次有机会再一起来看小树苗,也希望越来越多的朋友能参与到植树节的活动中来。

——云阳小学二(2)班 胡煜林 证号:22082470845

植树活动中,大家干劲十足,脸上都洋溢着喜悦之情。新栽好的树苗一排排昂然挺立,春风吹拂,为大地增添了一抹新绿。今天,我们播下希望的种子。明天,我们将收获成长的幸福!

——云阳小学二(2)班 牛雨萱 证号:22082470848

我想:那些在沙漠里植树的人们一定更辛苦,我们要从现在开始做一名爱护环境的人。

——芙蓉学校2014班 李正上 证号:22081740326

把水浇下去,树苗边上的泥土瞬间变得湿润了,小树苗开心地吸着水分,在微风中向我微笑点头,我期待着小树苗能够快快长大。

——城东学校四(1)班 陈亿多 证号:22081780085

后记

待小茶苗长大后,主办方会组织校园记者开展茶艺知识培训、采摘茶叶、手工制茶、参观茶厂等活动,通过“茶文化与劳动教育”相结合的方式,让中华优秀传统文化为劳动教育赋能。



班主任寄语

春天来了!燕舞翩翩、莺啼阵阵,在这美好的春日里,孩子们走进大自然,用自己的双手种下一棵小树苗,也种下了一片希望与绿意。一排排新栽种的树苗挺立在阳春三月的和煦

春风里,焕发出勃勃生机;一篇篇带着爱与希望的文字在春天的诗意里流淌。树在生长,孩子们也在成长,我们似乎听见了绿叶的交响,生命的节拍。——黄湘蓉

小小白鹤去植树

李思彤 证号:2201011460 指导老师:黄湘蓉

伴着欢快的歌声,我们穿戴着大红的马甲和帽子,坐着大巴车来到了郊外的悠移庄园参加植树活动。

我们排着整齐的队伍领取小树苗,来到种植地点,马上干了起来。我想起科学老师说过,小树苗很脆弱,需要多一点的土壤和营养。于是我们尽量挖得又深又大,才小心翼翼地把小树苗放进它的“新家”里。我双手扶住小树苗,左看看,右看看,生怕种成了“歪脑袋”,再慢慢地往坑里填土,还用脚围着小树苗轻轻地踩了一圈儿,把土踩实。

树栽好了,我们到小河边打了一桶水,给小树苗浇上。阳光明媚,小树苗好像和我们一样口渴极了,一下子就喝了满满一桶水。我们在树苗上挂上了自己的心愿卡,默默地许愿。我们种下的不仅是一株株小树苗,更是一份份希望与祝福。

栽种绿意

林舒筠 证号:2204011464 指导老师:黄湘蓉

今天阳光明媚,蔚蓝的天空中飘着洁白的云朵,我们兴高采烈地来到了郊外参加植树活动。

到了集合点,每个同学都领到了一株小树苗,还分到锄头、铲子、水桶等种树工具。我拿着锄头和小树苗,找到一个空地,准备种树。我握着锄头用力挖土,可是土太硬了,我的力气又太小了,只挖出一个大坑。我动了动脑筋,想到了一个好办法,把桶里的水浇到了地面上,稍稍等一会儿,再用力一挖,果然挖起来就轻松多了。不一会儿我就挖出一个小坑,我把树苗放进坑里,扶正,填土。填好土,用脚把树苗旁的土踩得结结实实的,这样无论刮风下雨,树苗都不会倒掉了。

看着自己亲手种的树,我心里美滋滋的。把自己写好的心愿卡挂在树枝上,希望我们的小树苗快快长大,早日长成一棵参天大树,为地球妈妈增添一抹绿色。

绿色小卫士

陈启瑞 证号:2204011445 指导老师:黄湘蓉

阳春三月,晴空万里,伴随着春姑娘的脚步声,我们班的校园记者们要去悠移庄园参加植树活动,我的心情无比激动。

一路上回荡着我们的欢声笑语,终于到达了目的地,期待已久的植树活动开始了。我和我的伙伴周文博认领了一棵茶树,我们找了一个泥土松软的地方,拿出植树工具正式开挖了。首先,我用铲子用力地挖了一个大坑,周文博把树苗垂直放进去,再用锄头把刨开的大块泥土填进坑里,然后用铲子的后背把泥土抚平,接着在上面铺点儿干草,最后再给小树苗浇点水,让它喝得饱饱的,一棵可爱的小树苗就种好了。我开心地跳了起来,把精心制作的心愿卡挂在了树枝上。一阵微风吹来,心愿卡随风飘荡,小树苗也笑弯了腰。

在回来的车上,我累得睡着了。我梦见自己成了一名绿色小卫士,种的小树苗都长成了参天大树,我们生活在绿色的海洋里。

绘画作品



张豪源 证号:220411469 我们一起去植树



瞿耀华 证号:2204011443 爱心树

绿色的心愿

唐艺瑜 证号:2204011469 指导老师:黄湘蓉

春姑娘唤醒了沉睡的万物。瞧!小草从泥土里探出头来,大树抽出新的枝芽,大地一片生机勃勃。一年一度的植树节来临了。今天,校园记者俱乐部举办了植树活动,我们一路欢声笑语,来到了悠移庄园。同学们两两一组,各自分工,领取树苗和工具。我和钟语希一组,我拿起铁锹匆忙地挖起来,不一会儿一个树坑就挖好了。我们把树苗放进坑里,接着把挖出来的土盖上,我们走到树前一看,小树竟然歪了。我们有点摸不着头脑,这是为什么呢?原来是我们

的树坑挖得太浅了。我们又把树苗拿出来重新挖了一遍,许久才挖出一个大坑,累得我们满头大汗。然后,我们小心翼翼地把树苗放进坑里,钟语希扶着树苗,我用铁锹盖好土,将泥土压紧,我们的小树终于种好了。我们一边给小树浇水一边轻声地说:“小树苗,快喝吧,喝饱了快快长大,长得枝繁叶茂。”小树好像听懂了我们的话,对着我们微笑点头,我们把心愿卡挂在树枝上。

看着同学们种下的一颗颗小树苗在风中昂首挺立,我仿佛看见了一片绿色的森林。

守护美好

杨斐然 证号:21040110457 指导老师:黄湘蓉

春天来了,暖洋洋的阳光照在我们身上。在这美好的季节里,我们班的校园记者们在老师的带领下一起去悠移庄园植树。

一下车,大伙们争先恐后地涌向植树的草坪。这儿的小草悄悄地从地下探出了头,小花儿们也在无声地绽放着,柳树在微风中轻轻地摇动着绿色的长辫子,小燕子在天空中叽叽喳喳地唱着动听的歌谣,仿佛在欢迎我们的到来。我和我的好朋友管梓煜组成了一个小组。我们首先拿起

铁锹挖坑,坑的深度刚好能把树根完全埋进去。放进树苗后,再将挖出来的土一锹一锹地给小树苗填满压紧。然后,我们跑到小河边打了一桶水,缓缓地给小树苗“喝水”。小树苗喝完水后,变得非常精神,仿佛在跟汗流浹背的我们说:“我的主人,谢谢你!辛苦你们了!”

望着在阳光沐浴下的小树苗,我仿佛看见它一天天茁壮成长,最终长成一棵参天大树。只要我们每一个人都动手栽下一棵树,我相信我们的地球将会变得更加美好!

小树苗诞生记

何好萱 证号:2204011458
指导老师:黄湘蓉

春天来了,到处一副生机勃勃的景象。这么好的天气该去做点有意义的事情呀!正值植树节,我们1902班的校园记者们在老师的带领下,来到了美丽的悠移庄园开展学雷锋暨植树节主题实践活动。

来到一片空地上,我们两人一组开始行动起来。我双手拿起铲子,右脚使劲把铲子往土里踩,把整个铁板都踩到了土里,接着将铲子往下一压再向上一抬,就把脸盆大小的泥土宝宝请出了家。待坑挖好以后,我的小伙伴小心翼翼地吧小树苗放进坑里,我们俩一个人扶着树苗,另一个人填土。泥土填满,用脚踩实,再为小树苗播撒上爱的露珠。在我们的默契协作下,小树苗种好了。抬起头看向周边,同学们种的小树苗把之前的空地披上了绿色的新装,一片生机勃勃的景象。

来不及擦去脸上的汗水,我们兴奋地拿出自己的心愿卡,轻轻地挂在心愿的位置,然后双手合十默默地许下自己的愿望:“小树苗啊,愿你承载着我的梦想和希望,和我一起茁壮成长,为大自然变得更加健康、环保做出自己的贡献。让我们一起播种绿色,服务他人!”

这次的活动真是太有意义了,让我们收获了知识,还播种下了一个小生命,明年的这个时候我一定会再来,看看小树苗长大的模样。

假如我是一棵小树

谢胤熙 证号:21040110442
指导老师:黄湘蓉

假如我是一棵小树
我想在白鹤校园里
给同学们带来绿荫

假如我是一棵小树
我想在马路边
吸收汽车尾气
让空气变得更清新

假如我是一棵小树
我想在辽阔的沙漠里
创造一片绿洲
让人们远离沙尘暴的侵害

假如我是一棵小树
我想努力吸取大地的营养
长成参天大树
为人们带来阴凉
让更多的小鸟在上面栖息
欢唱一首春天的赞歌